Bodenbeuutzung uud Ernten.

3. Durchschnittlicher Ernteertrag der wichtigsten Néhrfrichte fur Menschen und Viel,
auf dem Hektar in den Jahren 1878/85") und 1886.

(Monatshefte zur Statistik des Deutschen Reichs, Jahrgang 1887, S. VII. 1.)

Staaten

und

Landesthcile.

Pro». Ostpreufien ............
»  WestpreuRen..
Stadt Berlin........
Prov. Brandenburg
» Pommern
» Posen
»  Schlesien

»  Sachsen................
»  Schleswig'Holstein
»  Hannover..............
»  Westfalen.................
Hessen > Nassau

» Rheinland.
Hohenzollern

Kmiigr. Preuflen

Die 3 Reg.'Bez. Franken
Uebr. Bayern r. d. Rheins
Bayern I. Rh. (Rbz. Pfalz)

Lonigr. SliMm

Kbnigr. Sachsen...
Wirttemberg
Baden.. . ...
HESSEN.....ocoieciiierceae
Mecklenburg-Schwerin
Sachsen-Weimar.................

Mecklenburg-Strelitz..
Oldenburg
Braunschweig___
Sachsen <« Meiningcn...
Sachsen-Altenbirg ...
Sachsen. Coburg-Gotha

Anbhalt....
Schwarzburg. Soudershaus.
Schwarzburg. Rudolstadt

NeuR alterer Linie ....
ReuR jlngerer Linie ...

Schaumburg-Lippe....
N

Lippe
Libeck L

Bremen

Hamburg

ElsaB-Lothringen .
Deutsches Mich 1886.

Dagegen”) im Jahre 1885.
1884.
1883.
1882.
1881.
1880.
1879
1878.

Roggen

0,84
0,7«
0,87

1,00
1,20
0,»5
1,08
0,81,
1,18
0,v2
k,na

1,05
1,2a
1,34

1,18

1,S1
1,14
1,0s
1,27
1,44
1,0»

L2
0,8»
1,74
0,»5
1,45
1,V»

1,2»
128
111
[AVAYS
1,v»
1,28

1,81

1,25
1,14
1,12
1,0d
V,»8

0,88
0,87
1,18
0,85
0,«2
0,7»
0,8«

1,17
1,84
1,0»
1,14
o, VI
1,20
0,85

1>,»5

1,15
1,24
1,42

1,22

1,88
1,11
1,12
1,44
1,8«
1,10

1,81
1,21
2,01
1,01
1,48
1,10

1,50
1,14

lio
0,8«
1,27
1,1»

2,2»
1,48
1,5»
1,4»
1,27
1,07
1,04

1,0c>
0,yz
c>,b
1,->5
0O,,»
0,84
0,44

A*x7

Von, Hektar wurden gcerntct:

Weizen

i°7s
4

0,»5
1,25
1,71
i,21
1,85
1,00

1,55
1,8«
1,8»
1,21
l,0«
1,87
1,14

1,25

1,24
1,3»
1,88

1,84

1,02
1,28
1,18
1,4»
1,»8
1,18

1,«»
151
2,27
0,«4
1,«l
1,07

2,24
1,85
1,88
1,18
1,27
1,78

1,72

1,7«
1,5»
1,22
115
1,80

-/-

0,57
1,48
1,82
1,84
1,4»
0,«k
1,14

1,77
1,88
1,«2
1,28
1,17

1,44
1,11

1,85

1,24

1,82

1,41

1,8»

1,7«
1,2«
1,28
1,57
2,3»
1,22

2,11
2,01

2,«8

1,01

1,74
1,13

2,«5
1,40
1,28
1,20

1,81

1,78

221
1,«4

2,41

1,»»

1,02

1,21

1,38

1/1»
1,-4
1.,
1,4°
g
1,4
I,rb
144

difischlieBlich 1848

Spelz

io78

0,88
0,88
0,«1

0,7«

0,78
0,72
1,18
1,08

1,23
1,3»
1,58

1,3»

1,0»
>3l

/O

Gerste

188f) 1978 1ggK

0,88
0,30
0,4»

0,84

0,«»
0,72
1,12
Vi

1,88
n32
1,53
1,84

1,0«
1,88
1,52

0,52

r,-r
1,-8
114
I,ro
<4
1-7
1,is

8

0,88
1,25
1,5»
1,1»
1,13
0,8«
1,15

1,«8
1,35
1,8V
1,»7
0,«3
1,1»
118

1,21

1,3»
1,34
1,5«

1,34

1,48
1,4«
1,3«
1,5»
1,78
1,45

1,5»
158
2,02
1,2»
1,«7
1,42

2,0«
1,04
1,51
0,»5
1,2«
1,48

1,51

1,15
1,12
> »«

1,4»
1,31

VIS 1000.
ohne Lippe.

n

0,87
1,8»
1,17
1,12
1,11
0,8»
1,1«

1,74
1,4«
1,8»
1,12
0,S8
1,18
1,2»

1,28

1,8»
1,88
1,85
1,88

1,51
1,44
1,4»
i,77
2,05
1,85

1,4»
1,88
2,25
> 14
1,71
1,28

2,2«
1,58
1,43
0,»8
1,22
1,4»

1,71
1,58
1,8»
1,88
1,0»
1,52
1,85

1/1°
1,-9
1,.r
i,rs
-7

Tonnen (zu 1 000 leg)

Kartoffeln

g8

10

5,43
6,4»
10,1«
8,3»
7,71
6,85
7,23

8,»l

6,«8
7,07
7,5»
7,0s
7,88
4,»0

7,3«

10,00
8,4«
10,»7

S,5»

10,N8
8,44
8,7«
9,»3
11,7»
9,0«

1 1,«l
9,15
12,1»
8,28
11,«8
9,07

11«1
9,8«
9,in
8,»7
5,51
9,4»

10,58

8,31
9,72
8,48
9,2«

8,0«

188k
11

5«1
7,58
6,8»
8,48
8,74
8,22
8,3»

9,00
7,53
8,0»
8,5«
7,02
9,14
4,85

8,14

9,41
8,77
9,0a
N,on

10,4»
8,24
8,«0

10,03

13,84
8,78

12,7»
10,1»
13,47
7,»4
12,5»
8,05

11,84
8,82
7,58
8,7«
6,82
8,28

14,8»
12,22
9,81
11,88
1,1«
9,8»

8,«2

YIS
8,-b
8,57
6,51
d,”
7/°
6,85
8,7?

Hafer

12

0,7»
0,N2
1,s0
0,88
0,!>3
0,7«
1,08

1,8»
1,82
1,11
1,»5
1,08
1,81
1,07
1,v4

1,22
1,2»
141

1,22

1,5»
1,24
1,18
1,82
1,5«
1,23

1,8«
1,17
2,0»
1,07
1,77
1,17

1,55
1,4»
1,82
1,0«
1,28
1,58

1,44

1,03
1,27
1,82
LIN

1,14

188k
13

0,88
1,01
1,»8
0,»5
0,tt»
0,84
1,IN

1,54
1,4«
1,28
1,26
1,14
1,52
1,0»

1,17

1,42
i,22
1NS
1,3»

l,«4
1,33
1,2«
1,«»
1,»2
1,82

1,82
1,4»
2,«2
1,21
1nv
1,21

2,»4
1,4»
1,3»
1,22
1,52
1,52

1,88
1,87
1,24
I,N7
1,43
1,88
1,28

1/'?
I,
0,99
15>
lex>

Wiesenheu

1«85 188k

14

1,v8
2,41
1>
2,1»
2,217
2,28
2,81

2,42
2,85
2,42
2,tt»
2,«8
2,81
4,8»
2,3»

4,84
4,85
4,7»

4,85

3,18
4,22
5,5«
3,«l
3,»8
3,»5

3,82
2,7»
3,78
3,88
3,78
3,75

3,21
3,52
2,82
2,81
1,84
2,38

3,0«

2,58
3,8»
3,n«
4,4»

3,17

15

1,37
1,77
8,8»
1,88
1,8»
1,82
2,14

2,22
2,21
2,24
2,5»
2,5»
2,5«

3,»»

8,02

4,»»
4,77
4,5»

4,81

3,00
4,8»
4,u»
3,»3
2,»8
3,20

2,21
2,45
3«3
3,«l

3,«0
3,74

3,88
3,»5
3,18
2,5«
2,01
2,08

2,54
4,«7
2,08
2,»2
4,1»
4,«l

3,08

2,59

2%
Z]-X-.
2/9°
3/1-
z/57
4/°9



